

北京市炜衡(太原)律师事务所律师李志宏

## 组织召开《人工智能会不会取代法庭审判》研讨会

本报讯(记者 张丹丹 贾婷茹)11月24日,北京市炜衡(太原)律师事务所律师李志宏在党建会议室组织召开《人工智能会不会取代法庭审判》研讨会。

1968年,人工智能研究的创始人明斯基集中概括了人工智能的实质:让机器从事需要人类智能的工作的科学。随着人工智能的高速发展,其在司法审判领域的应用也愈加广泛。

早在2015年,最高院就首次提出“智慧法院”的概念,人工智能自此进入法庭审判。苏州智慧法庭通过应用法律AI,将

庭审时间缩短了30%至50%。近年来,人民法院的收案数持续攀升,部分基层法院人案矛盾问题更为严峻,人工智能已经成为破局之解。

然而,不少人对此亦抱着审视甚至怀疑的态度。反对者认为法官的工作重在处理复杂社会关系中人与人的关系,人工智能难以像人一样能够置身于错综复杂的法律关系中运筹帷幄……

通过李律师对研讨案例背景的阐述,与会律师从“人工智能会取代法庭审判/人工智能不会取代法庭审判”中选择了自己的立

场并论述观点、展开讨论。

此次研讨会的开展进一步加深了每位律师对“智慧法庭”的理解,为案件办理过程中可能存在的不同走向预先制定了多种应对策略。

北京市炜衡(太原)律师事务所每周五选取不同的专题开展学习分享及案例讨论,或邀请法学专家学者开展分享会,及时更新大家的法律专业知识储备,不断提高理论素养和职业技能,助力律师全面成长,竭力为广大客户提供专业、高效、精准的法律服务。

山西焦煤霍州煤电虎峰煤业公司与河津市下化乡派出所

## 联合开展治安检查 筑牢矿区安全防线

本报讯(记者 张敏 通讯员 张坚)为进一步落实治安防控主体责任,形成联防联控保合力,创建严密的矿区治安防控网络。近日,山西焦煤霍州煤电虎峰煤业公司联合河津市下化乡派出所开展了联合企业治安专项检查。重点检查了该公司安全防范管理情况、保卫人员配置、“天眼工程”建设、煤炭运输以及流动人口登记情况等安全防范工作情况,并对发现的治安隐患责令限期整改。

该公司密切警企联系机制,定期与辖区公安机关沟通交流,重要信息及时传递,重点问题及时沟通,做到信息共享、问题共商、优势互补,采取小型分散、持续不断的方式,



通过联合巡查、共同蹲守、集中整治等方法强化矿区治安防控。

通过联合专项检查,有效提升了矿区

职工的安全感,有力震慑了各类违法犯罪,为企业的生产发展营造和谐稳定的治安环境。

本报讯(记者 张丹丹 贾婷茹 通讯员 樊元欣)11月21日,北京天驰君泰(太原)律师事务所律师高级合伙人巩俊明律师收到了委托人送来的锦旗,锦旗上高挂“正义的使者、维权的利器”。

这面锦旗展现了巩俊明律师优质专业的服务,尽心尽责执业追求,同时,饱含委托人满腔感谢,表达着委托人对律师以及对北京天驰君泰(太原)律师事务所的认可与感激之情。

此前,委托人因于虚乌有的民间借贷被拖入诉讼,如坐针毡,如鲠在喉。一审结果不理想,巩俊明律师在接受委托后,详细深入

北京天驰君泰(太原)律师事务所

## 高级合伙人巩俊明律师收到致谢锦旗

厘清案情来龙去脉,对案情进行精准剖析和把握,适时向人民法院申请律师调查令,从银行调回关键证据。最终人民法院查明案件事实,采纳律师调取的证据,二审改判,维护了委托人的合法权益,化解了委托人心中的愁云和烦恼,被委托人称为:“正义的使者、维权的利器”。

金光闪闪的锦旗不仅是委托人对巩俊明律

师专业服务的认可,更是对天驰君泰业务能力的信任。受人之托,忠人之事。巩俊明律师表示将化肯定为动力,在优秀律师的道路上砥砺前行,奋斗不止。该律师事务所也表示会一直坚持担当应有的社会责任,一如既往地秉持维护委托人合法权益的服务理念,尽心尽职尽责地为委托人撑起一片蓝天,让每个委托人在每个案件中都能感受到公平正义。

山西华炬律师事务所高级合伙人任智健律师

## 受邀为晋能控股集团进行合规讲解培训

本报讯(记者 张丹丹 贾婷茹 高瑾 通讯员 王倩)11月23日下午,山西华炬律师事务所合规业务中心负责人、高级合伙人任智健律师应邀前往晋能控股集团以“国有企业合规管理相关要点”为题进行合规讲解培训。任智健律师以企业合规的来源背景以及在中国的概念为切入点,深入解读《中央企业合规管理办法》,在此基础上对企业合规的发展和延伸进行了讨论。晋能控股集团总部各部门、中心负责人,各二级公司负责人等在主分会场参加。

晋能控股集团党委副书记、总经理崔树江主持并讲话强调,要提高思想站位,深刻认识合规管理体系建设的重要意义。落

实好党中央关于全面依法治国重大战略部署,使企业行为、员工行为符合国家法律法规和企业内部规章要求,提升经营管理水平,有效防控合规风险,保障国有企业深化改革与高质量发展。要科学推进实施,加快推进合规管理体系建设步伐。要按照《山西省省属企业合规管理办法(试行)》和集团公司《合规管理办法(试行)》要求,统筹推进组织体系、制度体系、运行机制、合规文化、信息化建设等合规管理体系建设,贯通各环节流程要素,推动实现合规管理目标。要落实工作责任,确保合规管理体系建设顺利开展。集团总部各部门、中心要坚持“管业务必须管合规”,推进合

规管理融入经营管理各环节;法律合规部作为合规管理牵头部门,要做好重要规章制度、经济合同、重大决策的合规审查,开展好体系建设协调工作,建立工作调度协调、督导通报考核机制;纪检监察机构和审计、巡察等部门要积极探索履行风险防控和违规监督的职责,加强合规管理监督;中介咨询机构要严格按照国家法律法规及行业政策要求,结合集团实际,充分发挥辅助建设作用;各二级公司要根据各自特点搭建符合自身实际的合规管理体系,企业领导人员要加强法律、审计、合规的知识储备,勇于担当、主动尽责,积极推进合规管理工作。

国网垣曲县供电公司运维员工认真排查设备隐患 确保电网安全运行

11月22日,国网垣曲县供电公司运维员工对10千伏线路进行测温巡视,全面排查设备隐患及电网薄弱环节,确保电网稳定运行。

为保障电网设备安全稳定运行和可靠供电,垣曲公司精心组织、科学谋划、夯实责任,加强对电网设备的安全运行监测,落实电网风险预警和预控措施,科学合理安排电网运行方式,完善事故应急处置措施,严格落实值班制度,全力做好安全稳定、应急值守、优质服务等各项工作。

该公司结合近期天气变化,优化电网运行方式,合理安排运维人员对辖区线路进行测温巡视,深层次排查设备隐患,全面“把脉”电网设备运行情况。巡视中,他们重点检测耐张线夹、电缆头等部位有无温度异常现象,特别对用电负荷较大的线路、设备进行重点跟踪测温,切实做到每一基杆塔、每一段线路、每一台配变都巡视到位,不放过任何死角,全力确保电网安全稳定运行。同时,该公司组织各供电所分别对学校、政府、医院等重要场所设备进行隐患排查,加大对重要台区线路、设备的特巡特护,提前落实安全供电的各种保障措施,做好应急预案,及时整改存在的安全隐患,确保电网安全可靠供电。

下一步,垣曲公司将持续加大线路设备巡视力度,提前消除隐患,不断提升电网设备运行水平,全力保障电网设备安全稳定运行。(组稿 席建军 通讯员 孙悦)

运城移动分公司

## 开展多形式宣传活动 提升全员消防安全素质

今年11月是第32个全国“消防月”,运城移动分公司紧紧围绕“预防为主、生命至上”的主题,运城市县分公司组织开展了形式多样、内容丰富的宣传活动,增强自防自救能力,进一步提升全体员工消防安全素质。

常态化做好教育培训,提升应急处置能力。一是开展实操与演练相结合,提升单位火灾防控能力。平陆等区县分公司特邀县消防支队教官,为全体员工以及物业安保人员讲解了消防安全常识、用电安全常识。现场开展模拟消防演练活动,模拟办公楼起火,组织了紧急灭火处置及应急逃生安全演练。通过实操演练活动,提升了员工突发事件应急处置能力。二是线上培训与案例警示相结合,提升员工消防安全意识。播放线上安全警示视频,对公司员工及物业公司员工开展培训。结合近期发生多起重大火灾事故案例,深入分析了各类事故发生的原因,并有针对性地提出了防范措施,从消防安全“四个能力”入手向培训人员详细讲解了如何正确报警、如何扑救初期火灾、如何逃生自救等消防知识技能。三是多渠道开展消防知识宣传,提升宣传引导力和覆盖面。利用微信、移动办公平台为员工线上推送消防安全知识内容。手绘消防宣传海报、发放宣传单等,利用各类宣传载体,扩大消防安全宣传覆盖面和普及率,积极营造富有实效的宣传教育氛围,凝聚共同关注消防,形成消防结合的强大合力。

持续开展隐患排查,从源头做到防患于未“燃”。11月,各级领导干部及相关主管,对办公楼核心机房、配电室、消控室、办公区域等重点部位进行安全检查,对消防通道畅通情况、消防设备保养情况、线路老化情况以及顶灯开关、插排使用情况进行检查,避免因线路老化、灭火器失效问题发生火灾。从源头上做到防患于未“燃”,切实杜绝消防安全隐患。

(组稿 席建军 通讯员 李梦鑫)